

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN; MORIA, 3, 4 y 5

AÑO XXVII

SAHADO 12 DICIEMBRE 1936

NUMERO 8.388

TELEF. 1973

FRANQUEO CONCERTADO

Se presentaron en los frentes soldados y milicianos que abandonan la causa roja y se entregan con las armas a la generosidad de los nacionales

A LA UNA DE LA TARDE DE AYER DEJO EDUARDO VIII DE SER REY DE INGLATERRA Y EMPERADOR DE LA INDIA

Cómo se desarrolló la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones: «Radio Club Portugués» replica al discurso del delegado ruso. — Parece que, de no ser avitualladas, harán una salida y se entregarán las fuerzas rojas que están cercadas en El Escorial. — La evacuación de los refugiados en las Embajadas extranjeras en Madrid. — Un general revolucionario ha declarado que en Cataluña existe el marasmo económico y que la situación es allí insostenible por el gran número de crímenes que se cometen. — Se ha descubierto una organización comunista en Viena

COMUNICADOS Y NOTICIAS OFICIALES

Comunicado del Ejército del norte

Comunicado oficial del Ejército del Norte:
Situación general a las 21 horas del día 11 de diciembre de 1936:
El enemigo ha dado señales de su actividad en el frente Norte (Sector de Alava), en Ustiano, donde atacó con violencia, siendo rechazado brillantemente por nuestras fuerzas; en el sector de Villareal (Alava), en el sector S. O. de Villarcayo (Burgos), intentó atacar en dirección de Escalado, siendo rechazado y contratacado, cogiéndosele 25 muertos.
Su actividad en el frente aragonés se ha reducido a ligera actuación de su aviación sobre Belchite, sin consecuencias. También actuó sobre Navalcarnero.

Nuestra actividad se ha manifestado en el sector de Somosierra, donde se cañonearon las posiciones enemigas de Loma Verde; en el sector de Sigüenza, en el que se realizó un reconocimiento por nuestra caballería por Torrecuadra hasta el frente de Arauz, sobre el Tajuna, entablándose ligero tiroteo con las avanzadas contrarias.
En Asturias, se han recogido 150 muertos al enemigo, como consecuencia del combate de ayer.
En los restantes frentes, sin novedad.
Ninguna modificación se registra en la situación de conjunto.

CONSEJO DE GUERRA

Ayer por la mañana, a las nueve y media, en el Colegio Notarial, continuó el Consejo de Guerra contra los coroneles de Infantería señores Díaz de Freijó y Ramos; teniente coronel de Estado Mayor señor Garrido de Oro; comandante señor Clar y capitán señor Sanchiz, ambos también pertenecientes al Estado Mayor.
Constituido el Consejo en la misma forma del día anterior y abierto el acto, el Presidente concedió la palabra al defensor del coronel señor Ramos Unamuno, Capitán de Infantería señor Bennasar.

Comenzó el defensor haciendo una respetuosa protesta por haberse sometido a su procesado a juicio sumarísimo, pasando después extensamente a sostener la inculpabilidad de su defendido, relatando su labor realizada en Mallorca y los servicios prestados a la causa.
Se refirió después a la obra del coronel Ramos en los campos de batalla.

Afirmó que las operaciones militares en Mallorca eran constitutivas de una guerra irregular. Basándose en las declaraciones del capitán García Serena sostiene que el coronel Ramos trabajó activa y esforzadamente en organizar la lucha. Da razones para probar la coordinación que estableció entre las fuerzas.
Habló de los partes existentes en la Comandancia Militar, que demuestran no haber fundamento para la acusación de negligencia. Podrá discutirse la pericia o el valor técnico de quien llevaba el mando, pero esto puede ser objeto de juicios críticos y no de Consejos sumarísimos.

Rebató algunas declaraciones de los testigos que figuran en el sumario, diciendo que su defendido no tuvo intervención en la organización de los servicios, culpas que le achacan algunos.
Justificó la estancia del coronel Ramos en Manacor, ya que ella impidió el levantamiento de las columnas Oleo y Amer, las que llaman con tan grande insistencia los enemigos desembarcados, así como por haber logrado, con su energía, mantener el

Boletín del Cuartel general del Generalísimo

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo, con las noticias llegadas hasta las 20 horas del día 11 de diciembre de 1936:
Sexta división: El enemigo ha proseguido sus fracasados ataques al N. de Alava, siendo Ustiano objeto de su predilección, donde, como siempre recibió dura respuesta, dejando numerosas bajas en el campo.
En el frente de Santander, un duro ataque del enemigo a las posiciones del S. O. de Bricia fué rechazado, contraatacando violentamente nuestras tropas, que cogieron al enemigo 25 muertos en un solo de los puntos y otros 25 en otro.

Séptima división: Sin novedad. Se presentaron en los frentes soldados y milicianos que abandonaron la causa y se entregan con las armas a la generosidad de los nacionales.
Octava división: En Asturias, como consecuencia del combate de ayer, se han recogido 150 cadáveres enemigos delante de la posición de Otero, de la posición de Uscamplero, como asimismo se ha tomado la bandera del Batallón de Somoza y numerosísimo armamento.
División de Soria: Sin novedades dignas de mención.
Nota: Se han presentado a nuestras fuerzas unos artilleros rojos portadores de los aparatos de puntería de las piezas rusas de un frente.

Terminados los informes de las defensas, hablaron brevemente para rectificar: el Fiscal, señor Mulet, para contestar a algunas alusiones, y los defensores Sres. Despujols, Cerdó y Bennasar, este último para reconocer el proceder caballeroso que en todo momento había observado el Sr. Fiscal.

Terminadas estas rectificaciones, el señor Presidente ordenó se presentasen los procesados, y lo hicieron los señores Díaz de Freijó, Garrido de Oro y Sanchiz, ya que los señores Ramos y Clar se hallaban presentes en el acto, por si tenían algo que alegar en su defensa.

Presentes los cinco procesados, los señores Díaz de Freijó, Ramos y Sanchiz manifestaron que no tenían nada que alegar.
El señor Garrido de Oro manifestó: «Por respeto al secreto profesional, que es norma de mi conducta, como perteneciente al Cuerpo de Estado Mayor, he guardado, y seguiré guardando, reserva de hechos».

El comandante de Estado Mayor señor Clar dijo: «En todo momento, en la Comandancia de Estado Mayor he sido siempre un subordinado que he cumplido y procurado cumplir con mi deber a satisfacción de mis superiores. No he sido nunca Jefe de Estado Mayor, por lo cual no puedo responder de más cargos que aquellos que afectan a mi carácter de subordinado».

Por lo tanto, contestando a los cargos que se le han hecho, dijo que los ha rechazado:
1.º Lo que se le atribuye respecto al vapor «Rey Jaime I», cargo que ya quedó echado por tierra ante la declaración del propio Comandante de Marina.

2.º Lo manifestado por el capitán señor Homar, quien creyendo que el dicente era el Jefe de Estado Mayor en las operaciones de Manacor, se extrañó por verle en Felanitx; cargo éste que ya quedó desvirtuado ante la explícita manifestación del capitán Sr. Puig y ante el hecho de que fué a Felanitx cumpliendo una orden informativa que le encomendó el teniente coronel de Artillería señor Martínez de Tejada.

3.º El cargo que se le hizo por el teniente de Caballería señor Pagés, referente a no haber enviado refuerzos ni itinerarios al frente de Manacor cuando fueron solicitados por teléfono, desvirtuado por cuanto, si bien recibió el aviso, él no era el Jefe ni podía hacer más que lo que hizo y consta; es decir, avisar inmediatamente de lo que ocurría al Sr. Comandante Militar y al Jefe de Estado Mayor, así como también poner sobre aviso a todos los resortes precisos en estos casos.

Terminó el señor Clar diciendo: «Juro ante Dios que soy un hombre inocente de todo delito, por lo que yo me seguiré considerando ante mi conciencia como un caballero y un hombre de honor».

Terminadas estas manifestaciones del señor Clar, el Presidente, señor Palou de Comasema, dió por terminado el Consejo.
La sentencia no se hará pública hasta que sea aprobada por el Excmo. Sr. Comandante Militar.

VIVIENDO CUARENTA DIAS DE COMUNISMO ROJO EN PALMA DEL RIO

(Conclusión)
—¿Asesinaron a muchas personas de derechas?
—A unas sesenta aproximadamente, entre ellas al cura párroco, al jefe de Correos, a una señora farmacéutica y a cuatro médicos, después de martirios y vejaciones odiosas. Al cura párroco, don Juan Navas, gran filántropo de los pobres, por el sólo hecho — así se lo notificaron al asesinarlo — de ser cura; al jefe de Correos, D. Hermenegildo Pérez por el simple motivo de «series antipático»; a la farmacéutica doña Blanca de Lucía, casi anciana, después de vejaciones infames; una vez asesinada, desnuda, la arrojaron con una piedra al río. Hasta última hora en que vieron las de perder estaban fanatizados en el triunfo y quizás por ello no realizaron más crímenes, que dejarían para más tarde, haciendo los sesenta asesinatos pausadamente y en diversidad de noches, pues se han encontrado distintas listas de sentenciados a muerte, en las que figuraba todo el elemento de derechas o de algún relieve. Yo, después de los altercados que contaré, me he salvado por cuarenta y ocho horas, gracias a la toma de Palma por las fuerzas salvadoras. En una de las listas estaba apuntado para el día 28 de agosto. Esa noche me debían acompañar al largo y forzado viaje don Manuel Rosa Velazco y don Baldomero Fernández Liñán. En otras listas figuraban el cabeza de familia e hijos, pues se tiene la creencia, fundada por ciertas confesiones de algunos rojos, ya fusilados, de que nuestras mujeres quedarían todas respetadas, para, una vez añanzado el triunfo soviético, disponer de ellas repartiéndose las; así, según la importancia del rojo o sus ideas sanguinarias, u hoja de servicio, le correspondería el número de aquéllas. Al impresor Sola, uno de los canallas primeramente muerto por las tropas, dicen haberse encontrado impresos sobre este extremo en que ellos llamaban «concertos matrimoniales soviéticos». También se asegura haber encontrado en la librería Rojo, sucursal de la de Constantina, impresos donde decían: «Vale por una mujer para una sola noche». Algunos de estos se llegaron a repartir ya en agosto.

Para los asesinatos utilizaban en su mayoría el plan o estilo de los salvajes que mataron al inolvidable Calvo Sotelo. Primeramente, y para su mayor facilidad, uno de los innumerables bandos, bajo amenaza de fusilamiento a los contraventores, ordenó que las puertas de la calle quedaran abiertas completamente todas las noches, sin interrupción. Júzuese así de la ansiedad de los vecinos, día por día, al llegar la puesta del sol, y sobre todo las dos de la madrugada, presintiendo, al romper el nuevo día, que si se había salvado aquella última noche, a la siguiente le tocaría morir a uno. Alrededor de esa hora llegaban los escopeteros, que, sin previo aviso u orden del Comité en algunos casos y por su propia cuenta, sacaban del lecho a la víctima y la asesinaban en plena calle o en las afueras. Después, un camión, con otros escopeteros, se encargaba de recoger los cadáveres. Y hasta otra noche. Al que se resistía, como pasó con los médicos D. José Reyes Hens — rodeado de su mujer e hijos — y D. José Dugo Hens, los asesinaron en sus propios domicilios. A este último lo remataron en casa del anterior, pues estaba allí curándose desde la noche en que, gravísimamente herido, lo dejaron como muerto, los rojos tras de una descarga que le hicieron.

—¿Qué daño puede haber producido todo esto en aquellos campos, ganadería, etc.?
—De momento no puede precisarse, pero es seguro que ascienden a bastantes millones de pesetas; pero más lamentable que la pérdida material del momento, me parece es de lamentar la derivación grave que por esto acarreará en lo sucesivo tanta destrucción y tanto crimen, para la economía nacional, mientras eso se repona. Ahora bien; como españoles estamos dispuestos a los mayores sacrificios, no tardará mucho tiempo, de seguro, en normalizarse la vida, y en recobrar sus riquezas perdidas.

—¿Es cierto lo que me dijeron de ti, de que vives de milagro?
—¡Para qué! Bastará saber que la primera vez fué el día 20 de julio, al ir al Banco; y la última (aparte de la sentencia del 28 de agosto), la del 25 del pasado mes, cuando saquearon la Caja. Tenía tal fé en el movimiento militar nacional, veía tan claro el resultado de la causa libertadora desde el primer momento, que en ello me hacía parecer enérgicamente valiente.

Así, al salir de casa el 20 de julio, con dirección al Banco, me encontré encañonado por cinco rojos, sostuvimos discusión, y acordaron fusilarme; y así hubiera ocurrido, a no ser porque el que mandaba el grupo, José España, alma de la revolución, no se hubiera impuesto a los suyos, diciendo: «Alto. Aquí no se mata ahora a nadie». Algo parecido ocurrió el 25 de agosto en el Banco, cuando se llevaron la suma de pesetas 18.126, consiguiendo firmaran el acta que en el momento se levantó por el notario de ésta D. Eloy Torres Pérez, y en la cual se hizo constar la protesta ante su canallada, y la violencia villana del acto por parte del Comité desvalijador. También aquí actuó directamente el generalísimo de las turbas, José España. Debo hacer constar, desde luego, que en este doloroso trance actuaron conmigo, por igual, salvando de la canalla marxista valores del Estado, letras y otros documentos, el director, don Manuel Rojas, y el apoderado, don Rafael Gutiérrez, que, conmigo, forman el personal directivo de esta Sucursal del Banco Hispano-Americano. Del Español de Crédito se llevaron idéntica cantidad, para lo cual, y como no había empleado que pudiera abrir la caja forzaron ésta, destrozándola completamente, invirtiendo cuatro horas y media. Huelga decir que todos los días, rigentes, o en su gran mayoría, hubieron, creyéndose que se encuentran actualmente en Villaviciosa y Peñarroya.

(De «A B C» del miércoles 16 de septiembre de 1936. — Edición de Andalucía, páginas 9 y 10).

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Baleares

De acuerdo con el Decreto del Excmo. Sr. Gobernador civil de 26 de octubre, publicado en el Boletín Oficial del 29 y con objeto de proceder a la adjudicación de Escuelas vacantes entre los aspirantes a servirles en concepto de interinos, se convoca a todos los Maestros que figuran en el apartado A. (primera lista) a que acudan el próximo lunes día 14 a las once de la mañana al Museo Pedagógico. El aspirante que no pueda asistir podrá delegar en otra persona. — El Jefe de la Sección.

Incautación de dinero

Nota del Gobierno civil

Se ha incautado a D. Pedro Miró Piña, de La Puebla, la cantidad de 752 pesetas en plata.

Han sido ingresadas a la Suscripción Nacional 756'65 pesetas, importe de una libreta perteneciente a la Sociedad de Albañiles de Manacor, que ha sido disuelta, y que estaban en el Banco de Manacor a nombre de Miguel Riera Salas.

HABLA SALAMANCA

Comenzó la emisión dirigiendo la palabra a los radioyentes el comandante de Infantería don Ricardo Villalba y Rubio, encargado que fue, por el coronel Moscardó, de la defensa militar del Alcazar. Debido a lo defectuoso de la audición, no podemos ofrecer, como sería nuestro deseo, un extracto de lo dicho por el heroico militar.

Las radios rojas acusan recibo de las proclamas del Generalísimo Franco y hacen sus naturales comentarios. La generosidad es de ellos. Nosotros decimos: Si no les conviene aceptar lo que Franco generoso ofrece, que no lo acepten y siga la guerra, pero añadimos que nosotros vamos a libertar a los que se hallan bajo el terror ruso. Suponemos que los rojos, infelices, se estarán haciendo la pregunta: ¿Cuándo me matarán a mí? Porque ya van cayendo republicanos, catalanistas, separatistas vascos... Luego caerán los anarquistas y socialistas... y si no me matan, lo único que podría ser sería esclavo de los rusos judíos. Si no queréis escuchar a Franco ahora, entonces ya será tarde. Somos hombres, no fieras. La fiereza, en el combate con las armas. Con la palabra y con la pluma, somos hombres. Si viérais que pronto pasan las radiaciones groseras pronográficas, no las haríais.

Un documento irrefutable de la intervención de Francia, en el auxilio de los rojos españoles. — Ha llegado a nuestro poder una significativa carta remitida desde París a un voluntario francés en el frente rojo de Asturias, con fecha 22 de noviembre. De ella, destacamos el sustancioso párrafo siguiente, traducido al castellano: "Muchos camaradas nuestros acaban de partir esta semana, especialmente antiguos combatientes. Aquí hacemos cuanto nos es posible hacer para que acabe este bloqueo de que son víctimas los puertos asturianos".

El bloqueo de los puertos rojos del Mediterráneo. — Roma. La prensa italiana se ocupa de la captura, por los barcos españoles de la escuadra española del Generalísimo Franco, del convoy de los vapores rojos en el Mediterráneo. Los barcos soviéticos llevaban izada la bandera inglesa y toda la tripulación era rusa. Entre el material de guerra capturado a este convoy figuran más de cien camiones.

Cataluña, bajo las garras rusas. — Los soviets han creado una organización encargada de dirigir la propaganda de revolución comunista, no sólo en España sino también en Francia e Italia, N. de África, Marruecos, Argelia y Túnez. Está integrada esta organización soviética por individuos especializados en la técnica de propaganda e insurrecciones, y son todos ellos judíos y rusos. Como filial de esta oficina se ha creado también en Barcelona una sección extranjera de la nueva organización que ha reemplazado a la siniestra GPU, al frente de la cual hay un director y figuran como agregados uno para Francia, otro para Italia y otro para Portugal. En Cataluña y en todos los puntos sometidos a los rojos, no han creído oportuno crear ninguna delegación, porque saben los rusos que no están en el extranjero, sino en terreno conquistado por la Rusia soviética. En Barcelona se celebrará una conferencia soviética para concretar el plan y las diversas escalas que éste tendrá que seguir en España, África del N. y Francia.

La escandalosa ayuda a los rojos. — París. — En la última semana, un nuevo Breguet 470, nuevo prototipo que aún no ha sido entregado al Ejército, ha sido enviado a España. El avión ha sido comprado por la embajada de los rojos españoles, que han pagado por él 2.500.000 pesetas. Pilotaba el avión un individuo especialmente contratado para ello por el general Jounot, jefe del Gabinete militar del Ministro del Aire. El aparato tuvo varias averías, siendo incluso preciso cambiarle un motor. Después de una pequeña parada en Toulouse, el avión salió para la España roja.

Méjico, beligerante y enemigo declarado de la causa nacional española. — Burdeos. La República soviética de Méjico es beligerante a la causa nacional española. Los cónsules y representantes mejicanos avellan la salida de armas de Francia con dirección a España y dan para ello el nombre de su país; como lo demuestra la siguiente información:

La mayor parte de los camiones que salen de París con armas para los rojos, lo hacen desde la casa Grant con dirección a Marsella, donde son embarcados con destino a Méjico. La casi totalidad de las cajas de armas llevan marcas francesas y la documentación está extendida para Méjico. El certificado sanitario, el conocimiento de embarque y demás documentos precisos son visados sin excepción por el Cónsul de Méjico. Todos estos buques son naturalmente descargados en los puertos rojos españoles.

Los hombres rojos se aseguran el porvenir. — Según "L'Independant" el día 27 de noviembre llegó a aquella ciudad, el automóvil del Gobierno de la Generalidad, matrícula de Barcelona núm. 61643, conducido por el propietario del establecimiento de Baños de la Merced apellidado S'Agaró, que es uno de los principales jefes de la F.A.I. en el Ampurdán. La inspección de las maletas por empleados de la aduana francesa puso de manifiesto que contenían 27 kilos de oro en lingotes y siete kilos acuñados. Los 27 kilos en lingotes representan un valor de 698.000 francos y el oro acuñado el de 177.000, o sea un total aproximado de 875.000 francos franceses. A pesar de que la entrada de oro en Francia no está permitida sin la correspondiente guía, el individuo que conducía el coche de la Generalidad no encontró el menor entorpecimiento. El oro fue depositado en la sucursal del Banco de Francia en Perpignan.

La F.A.I. va eliminando a los escasos republicanos de izquierda que quedaban. — París. — En Valencia como en Barcelona, los elementos de la F.A.I. tratan de eliminar violentamente del Gobierno a los repre-

sentantes de los partidos republicanos. Al dar la noticia de asesinatos de republicanos, "La Voz Valenciana", diario republicano de izquierdas, la coloca en el lugar más destacado del periódico y dice que estos crímenes deshonran a la retaguardia. Y después de hacer constar que en Valencia residen todos los organismos de investigación y vigilancia, hace un llamamiento a sus correligionarios para que estén alerta si por el Gobierno no se hiciera justicia.

Se anuncia la entrada de un francés en el Gobierno de Cataluña. — Burgos. La presencia de la Francia roja en España se hace cada día más patente, y con ello la extensión del comunismo en Cataluña. Ahora se anuncia la entrada de un francés en el Gobierno de la Generalidad de Cataluña. Las noticias recibidas de Barcelona indican que dentro de breve plazo habrá una nueva crisis del Gobierno de la Generalidad. Las consecuencias, parte del desplazamiento de fuerzas que se producirá, será hacer intervenir en él al internacionalismo con la entrada de un político francés en aquel Gobierno catalán. ¡Catalanes! ¡No toleréis esto y levantaos en armas. Nosotros vamos a libertaros de la esclavitud comunista.

EN PALMA

En la Catedral

Extraordinario Triduo de Rogativas

A instancia de varios señores amantes de la Virgen y de España, el Ilmo. Cabildo, con la aprobación del Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo, ha acordado celebrar en nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica un solemne Triduo de Rogativas los tres últimos días de la Octava de la Inmaculada Concepción 13, 14, y 15 de este mes, para imploorar del cielo por mediación de la Virgen Santísima la gracia del triunfo de nuestras armas y el pronto advenimiento de la paz deseada y del Reinado social de Cristo.

A las seis y tres cuartos se rezará el santo Rosario; seguirá sermón que predicará el M. I. Dr. D. Antonio Sancho, Magistral. Inmediatamente se expondrá con solemnidad Su Divina Maestad. Se rezarán las Letanias Mayores y se dará la bendición con el Santísimo.

Hecha la reserva, se saludará a la Virgen con el canto de la Salve por todo el pueblo.

Mallorquines a orar por la Patria. Católicos a interesar a la Virgen por nuestro triunfo.

Que los días 13, 14 y 15, nadie falte a la Catedral.

Maestros declarados aptos

Lista de Maestros declarados aptos:

Don Antonio Qués Torrens; doña Francisca Pons Cursach; doña Rosalía Vandellós Ventosa; doña Isabel Estrades Pujol; don Francisco Bosch Colom; don Ramón Colom Villalonge; tían Palmer Garau; don Antonio Pizá Daviu; don Miguel Daviu Estarás; don Pedro Colom Bernat; don Sebastián Lorenzo Palmer Garau; doña María Bernat Batle; don Francisco Lladó Daviu; doña Magdalena Sacanell Pou; don Cristóbal Binimelis Benasar; doña Ana Monterrubio España; doña Catalina Mulet Mir; doña Antonia Nicolau Montaner; doña María Noguero Moyer; doña Bárbara Caffaro Lladó; doña Margarita Arrom Juliá; doña Teresa Barrachina Navarro; doña Trinidad Rubín Díez; doña Magdalena Cañellas Amengual y doña Juana Cormenzana Cerdá.

Doña Margarita Mulet Pons; doña Clementina Riutur Villalonge; doña Rosa Colom Morey; doña Antonia Sancho Riutort; doña Antonia Mateu Martorell; doña Emilia Porcel Salvá; don Antonio Brazales Oliver; don Luis Segura Miró; don Valeriano Segarra Malla; don José María Balaguer Amorós; don Bartolomé Covs Alemany; don Miguel Balaguer Palau; don Antonio Monja López; don Bernero Pujol Barceló; doña María Amorós Vives; doña María Balaguer Vicens; doña Juana Beltrán Domenech; doña Catalina Barceló Mas; don Cristóbal Bannasar Bosch; doña Francisca Bisquerra Isern; don Jaime Bosch Perpignan; don Juan Busquets Baldó; doña Teresa Cifre Riva; don Guillermo Galmés Riera y doña Magdalena Cladera Ribas.

Doña Isabel Gil Pomar; doña Isabel Gili Gili; doña Catalina Palliser Enseñat; doña Margarita Pericás Cañellas; doña María Planas Jornet; doña María Ramis Llompert; doña María de los Dolores Ribot Juanals; doña Trinidad Roque Felany; doña Margarita Sastre Rosselló; doña Elvira Segura Cortés; doña Catalina Serra Ramis; doña Catalina Servera Caldentey; doña Antonia Torrens Betsard; doña Carmen Verdera Saldaña; don Miguel March Vilanova; don Antonio Bellés Capellá; doña Magdalena Jaume Pujades; doña Catalina Bolegios particulares. — D. Gabriel Tous Sancho; don Juan Tous Perelló; doña María de la Eucaristía Ramis Morey; don Leonardo Reus Alemany; don Gabriel Marcó Puol; doña María Mir Massanet; don Rafael Morey Llompert; doña Severa de

Madariaga Basterrechea, doña Juana Miró Miró; don Juan Mora Ferrando; don José Martorell Morey; doña María Mut Mandilego; don Antonio Bannasar Bibiloni; don Francisco García Torres; doña Margarita Binimelis; don Mateo Canet Coll; doña Margarita Cerón y Lobo; doña María Ferriol Ferriol; don Juan Peña Ferrer; doña Catalina Rullán Solivellas; don Pedro Vila Ramón; don Juan Roca Escandell; doña María Rullán Coll; don Juan Llinás Veñy; doña Monserrat Perelló Moragues; don Bartolomé Palau Pons; doña Carmen Puigceró Cucurella; doña Margarita Ordinas Sastre; doña Juana Ana Huguet Escalas; don Antonio Jaume Monserrat; doña Concepción Jaquot Molina; doña Jerónima Qués Torrens; doña Martina Moragues Estelrich; doña Juana Molinas Luciano; doña Francisca Mas Coll; doña Magdalena Coll Rullán; doña Antonia Rullán Ripoll y don Germán Marie Avauturier.

Palma, 28 de noviembre de 1936. — El Gobernador Civil, Mateo Torres.

Falange Española de las J. O. N. S.

Orden circular número 10 de la Jefatura Provincial de Falange Española de las JONS

Con el fin de facilitar el cumplimiento del Bando sobre recogida de armas, los Jefes Provinciales de Sección y Jefes locales remitirán en el plazo máximo de 48 horas de recibo de esta circular, relación de los Jefes de todas categorías que tengan armas cortas o largas con expresión de calibre y número.

Al mismo tiempo ordenarán a los falangistas que tuvieran en su poder más de una arma corta sea entregada al Almacén general del Cuartel de Ruiz de Alda (Consulado del Mar) Palma, presentando la que sea de su propiedad al Cuartel de la Guardia civil y solicitando del Excmo. Sr. Teniente Coronel, la autorización correspondiente en la forma señalada en la circular número 9.

Habiéndose empezado por Secretaría la formación del fichero de profesiones y aptitudes, recibirán todos los camaradas dos hojas destinadas a contener los datos que precisan; con este motivo reclamo a todos, la máxima rapidez en la devolución de las citadas hojas, no solo con el fin de facilitar la labor de organización sino también con el de evitar el día de mañana reclamaciones que pudieran ocasionar el no tener debidamente anotadas la capacidad y aptitudes de todos los camaradas falangistas.

Con esta fecha vengo en hacer los siguientes nombramientos:

Francisco Ferrer Serra, Jefe Insular de Ibiza y Formentera.

Bartolomé Guasp Clapés, Jefe Insular de Milicias de Ibiza y Formentera.

Pedro Crespi Cánaves, Inspector de Cultura.

Dado en Palma a 10 de Diciembre de 1936.

El Jefe Provincial Firmado: Alfonso de Zayas ¡Arriba España!

De la Diputación

Relación de las consortes que tienen sus esposos prestando servicio en filas y que pueden pasar para cobrar los devengos que les corresponden desde el día de su incorporación al 31 de octubre de 1936:

Asunción Cortés Solana, Asunción Sancho Juan, Antonia Roca Martorell, Antonia Pons Payeras, Bárbara Mayol Ventura, Catalina Cañellas Llinás, Francisca Rosselló González, Juana Juan Mulet, Juana Bauzá Borel, Juana Ginard Barceló, María Avellá Barceló, María Juan Vaquer,

María Salom Ramis, Margarita March Mas, Margarita Peña Salom, Margarita Forteza Pico, argarita Mari Prats Margarita Torres Hernández y Antonia Oliver Nicolau.

Para ingresar en los fondos de la Suscripción nacional se han recibido el día 20 del corriente en la Diputación, las siguientes cantidades:

Del Excmo. Sr. Gobernador civil, 300 ptas. por multa impuesta a doña Isabel, Viuda de Fiol por acaparamiento de moneda. 5 ptas. al P. Hilarion, por franco de correspondencia con sello usado. 200 pesetas a María Bauzá del F. I. incautadas, todas estas sumas en papel del Banco; y en metálico las siguientes multas que suman 1418 pesetas impuestas por diferentes conceptos a Antonio Antich de Son Jordi; (400 ptas); Antonio Roig también de Son Jordi (500 ptas.) y Margarita Font de Manacor, (518 ptas).

Del Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares se han recibido pesetas 1.054'80 recaudadas en la función teatral organizada por la Columna de Inca a beneficio del Movimiento Nacional.

De don Tomás Feliu Blanes, Secretario de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana la cantidad de 63'95 pesetas importe de la mitad de un día de haber del personal de oficinas de dicha Cámara.

Apolonia Juliá Vert, Antonia Pujol Company, Antonia Frau Serra, Antonia Vicens Pizá, Antonia Moranta Lladó, Francisca Pol Alorda, Micaela Ripoll Barceló, Monserrata García Homar, Margarita Borrás Nadal, Margarita Morell Femenias, Margarita Torres Salamanca, María Nadal Iglesias, María Ferragut Ramis y María Bonet Serra.

Para ingresar en la suscripción pro Movimiento nacional, ha remitido el Excmo. Sr. Gobernador 751 pesetas incautadas por ocultación de plata al vecino de La Puebla, Pedro Miró Pina ordenando el Sr. Presidente de la Diputación su canje en billetes, en el Banco de España.

Igualmente ha remitido 756'65 pesetas que figuraban en libreta del Banco de Manacor, de la Sociedad de Albañiles de dicha ciudad.

También han ingresado en dicha suscripción las siguientes cantidades: 876'80 y 1.028'10 pesetas remitidas por el Sr. Jefe de esta central de Telégrafos recaudadas en servicio de Radio socorro, y Radio comercial, 520 pesetas que el Sr. Delegado de Hacienda ha remitido por cambio de 13 libras esterlinas entregadas por don Ramón Franco Bahamonde y 391 pesetas recaudadas en la fiesta deportiva celebrada por Gimnástico F. C. de Felanitx siguiendo otros donativos de particulares ascendiendo lo recaudado en 10 del corriente a la suma de 1.259.850'30 pesetas.

De la Alcaldía

Manifestaciones del Alcalde

Al recibir ayer a los periodistas el Alcalde, señor Zafortza, nos manifestó que había ya recibido mandados de vestir para entregar a los necesitados, conforme a su llamamiento hecho en favor de los mismos.

Nos añadió que todos cuantos quieran contribuir a esta obra de caridad pueden remitir la ropa a la Secretaría particular de la Alcaldía.

Nos dijo también que había recibido un comunicado firmado por un grupo de turistas y viajantes que se encuentran aquí faltos de recursos, expresando su gratitud al Ayuntamiento por los favores que de él reciben.

Suscripción para los desperfectos de la Catedral

Continuación de los donativos para la reparación de los desperfectos ocasionados en la S. I. C. E. por los aviones rojos:

Suma anterior: 1.176'00 pesetas. Rdo. D. Lorenzo Gamundi, Pbro., 500 pesetas; don Antonio Piña, 10; don Rafael Garau, 2; doña Isabel Sureda, 2; Rdo. D. Guillermo Vanrell, 5; don Juan Albertí Salas, 50; don Ignacio F. Rey, 5; don Pedro Vidal, 10; don Tomás García, 5; Una sirvienta, 1; los estudiantes de Bachillerato, José Estade Rosselló, 0'50; don Antonio Noguera Oliver, 0'50; Juan Muntaner Suau, 0'50; Francisco Ferragut Vila, 0'50; J. Fluxá L., 0'50; G. M. M., 0'50; Tomás Massot Vidal, 0'50; C. R., 0'50; don Fernando Blanes Boisen, 5; don Pedro Tous Nicolau y esposa, 10; don Juan Pont Feliu, 2'50; doña Josefa Reynés de Font, 2'50; Excmo. Sr. Conde de España, 50; doña María Cirer Ramis, 2; doña N. N., 1; doña A. C., 5; don Alfredo Llompert, 5; Centro Parroquial de Mujeres Católicas de la parroquia de La Almudaina, 100; doña Concepción Morey Sancho, 5; don Miguel Ferrer Parets, 2; doña Brigida Alcover Castañer, 2; doña Francisca Ferrer Alcover, 2; don Francisco Ferrer Alcover, 1; doña Luisa Ferrer Alcover, 1; doña Ana y doña Josefa Oleza Bestard, 25; Un socio del Patronato Obrero, 5; don Pedro

Capellá Oliver, 3; doña Concepción Pou Moreno, 3; don Guillermo Puig, 5; doña Margarita Muntaner de Sancho, 5; don Pedro Antonio Sancho, 5; M. N. 25; doña Micaela Bonet Mas, 1; don Francisco Sureda Blanes, 10; doña Luisa Font Fiol, 25; Platería "Mallorca", 5; Perfumería "Escalas", 5; Bartolomé Miró Cortés, 5; don Luis García Ruiz, 5; don Antonio Valls Valleriola, 5; don Bartolomé Font Vidal, 100; don Eugenio Aguiló, 5; don Adolfo Dameto, 10.

Suma total: 2.218'00 pesetas Sección Femenina de Falange Española

Navidad. — El aguinaldo del Soldado Entre las iniciativas que de Falange Femenina, es de esperar que una de las que más adeptos encuentre y más éxitos recoja es la del "Aguinaldo del Soldado". Nos encontramos en momentos en que el frío y la guerra envuelven a hermanos nuestros que llevan el uniforme dignísimo de soldados de España.

Ellos los valientes luchan para la defensa de los principios fundamentales de la civilización bajo las órdenes del invicto General Franco y ellos por amor a su Patria y en cumplimiento del deber pasarán las próximas Navidades, lejos de sus familias, sin las comodidades de otros años y sin el calor del hogar.

Falange Femenina, que en su espíritu verdaderamente español y patriota recuerda siempre con cariño a los que luchan por el ideal, en estos momentos que se acercan quiere que su recuerdo de siempre se transforme en algo que pueda llegar a los que luchan como una caricia de las madres mallorquinas, como un saludo de las jóvenes de Mallorca, como una amistad de los hombres de nuestra tierra que sienten admiración por sus proezas y heroicidades.

Y el Aguinaldo del Soldado tiene este fin, nuestra primera Autoridad Militar, cuidara de remitir lo que obtengamos con la caridad de todos y así en la Noche-buena y en los días de Navidad, a los que luchan en el frente a los que derrochan su valor y su sangre en defensa de la Patria, les llegarán los objetos que las mujeres de Mallorca les enviamos, objetos que además del consuelo material que pueda proporcionarles, serán para ellos la caricia de la brisa mallorquina, el afecto de los patriotas de Mallorca que les recuerdan a todas horas y mucho más en estos momentos solemnes a los valientes que por cumplir un deber están lejos del hogar y del cariño de los suyos.

Falange Femenina tiene abiertas sus listas para el aguinaldo del soldado. Mallorca debe contribuir a obra tan hermosa.

Lector amigo, si quieres contribuir dirígete a Falange Femenina (Unión, 40.)

¡Arriba España!

El plato único

Falange Femenina, ruega a todas aquellas personas por cuyos domicilios no han pasado a recaudar lo del "día del plato único", se sirvan enviarlo a nuestro local social, Unión 40, pues siendo aun los principios de la organización de dicha colecta, sufrimos omisiones y descudos que somos los primeros en lamentar.

Así, pues rogamos se nos perdone y disculpe por ser la obra muy difícil en sus principios.

¡Arriba España!

Suscripción para el Homenaje al glorioso General Goded

Octava lista de donativos

Personal de la Jefatura de Obras Públicas: don Miguel Sancho, 50 pesetas; don Miguel Forteza, 25; don Eusebio Pascual, 25; don Gabriel Roca, 25; don José Doval, 25; don Pascual Martínez Soriano, 12'50; don José Miralles, 12'50; don Rogelio Alted, 12'50; don José Moll, 12'50; don Lorenzo Mateu, 10; don Pedro García, 10; don Miguel Oliver, 10; don Raimundo Moragues, 10; don José Colom, 5; don José Bonet, 5; don Antonio Buades, 5; don Miguel Buades, 5; don Antonio Cañellas, 5; don José Vives, 5; don Antonio Bannasar, 5; don Antonio Reines, 5; don José Cañellas, 5; don Miguel Oliver Cañet, 5; don Aurelio Benito, 5; don Gabriel Oliver, 5; don José Martorell, 2; don Miguel Canet, 5; 22 terroreros a 5 pesetas cada uno, 110; don Bernando Alomar, 10; don Fermín Guerra, 10; don Onofre Aguiló, 5; don Juan Estelrich, 2'50; don Mateo Roca, 2'50; don Pedro A. Cáceres, 3; don Alberto Iglesias, 5; don Indalecio Vicente, 2'50; don Gabriel Balaguer, 2'50; don Pedro Roig, 2'50; don Vicente Señoris, 2'50; don Antonio Sueca, 2'50; don José Montegudo, 2; don Blas Rotger, 2; don Miguel Sobersats, 2; don Pedro Pablo, 2; don Juan Pauli, 2; don José Costa, 2; don Luis Terrasa, 2; don José Riera, 2; don Antonio Bonnin, 2; don José Suau, 2; don Miguel Picornell, 2; D. Antonio Miquel, 2; don Antonio Ferrer, 2; 19 Capataces de carretera 25;

2 pesetas, 38 y 95 peones Camineros a 1 pta. 95 pesetas. Total: 626'50 ptas. Suma anterior: 50.862'05 ptas. Total: 51.488'55 ptas. Continúa abierta la suscripción.

Clases para los estudiantes de Medicina

Se pone en conocimiento de los estudiantes de Medicina residentes en la Isla que a partir del próximo lunes día 14, a las doce y media de la mañana, D. Pedro Aguiló Aguiló, Profesor Ayudante del Doctor Bartrina en la Facultad de Medicina de Barcelona, comenará un curso de clases de Patología Quirúrgica las cuales se distribuirán en la siguiente forma: lunes y jueves, para los alumnos de primer curso; martes y viernes, para los de segundo y miércoles y sábados, para los de tercero.

Pro - Cocinas Económicas

Hemos recibido la siguiente nota: "Queda organizada para el martes día 15, en dos sesiones, de 6 a 9 y de 9 a 12, la SEGUNDA FUNCION OPTIMISTA. Tomarán parte en la misma, además de otros interesantes números, Azcárate, renombrado Artillero de las Jotas; Conchita Burrull, sugestiva bailarina exótica; el Gran Bonnin, prometededor de las más soberbias carcajadas, con su "partenaire" Anita Sol; y por último cerrará la fiesta un Gran Cuadro Flamenco con los mejores guitarristas, cantan y bailarinos de ambos sexos de este arte típico. La afamada Orquestina "Palma Jazz" cooperará eficazmente a la función. Los precios serán reducidísimos. Habrá servicio extraordinario de tranvías y permiso de la Autoridad para que vehículos y peatones puedan circular hasta una hora y media después de terminada la función".

Comisión Inspectoradora de Segunda Enseñanza

Primera relación del personal afecto a la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Palma de Mallorca, en la actualidad ausente de esta isla, que esta Comisión Inspectoradora considera apto para que continúe en el desempeño de sus funciones. Profesores. — Juan Ferrer Carbonell y don Modesto Ciruelos González. Palma, 25 de noviembre de 1936. — El Vicepresidente, José Enseñat Martínez. — V.º E.º — El Gobernador Civil, Mateo Torres.

Telegrafistas a la Península

En virtud de órdenes del Inspector general de Telégrafos, cursadas por radio desde la residencia del Gobierno nacional, han sido destinados provisionalmente a la Península los siguientes oficiales de Telégrafos: D. José Marcel y do Luis Morell, que tenían su destino en Palma; el Sr. Bérgame y el Sr. Mir, que tenían su destino en Inca, y D. Pío García y D. Miguel Rosado, quienes, teniendo antes su destino en la Península, se encontraban en Palma, en uso de licencia, cuando estalló el Movimiento de Salvación. Todos dichos señores embarcarán en próximo vapor para la Península al objeto de recibir órdenes del Inspector general del cuerpo nombrado por el Gobierno del general Franco.

Convento de María Reparadora

Asociación de Señoras de la Adoración El día de Retiro para Señoras y señoritas tendrá lugar el próximo lunes día 14. Por la mañana, a las diez y media y por la tarde, a las cuatro y media. La Junta invita a él muy particularmente a las Señoras que trabajan en Acción Católica.

Conferencia de San Vicen-Organizaciones Juveniles de Falange Española de las J.O.N.S.

El festival que las Organizaciones Juveniles de Falange Española de las JONS tenía preparado para el día 13 del corriente, ha sido aplazado a causa del tiempo para el próximo domingo día 20.

Las personas que tengan entradas serán válidas hasta que éste se hiciera.

te de Paúl

Mañana, domingo, tendrá lugar, en la iglesia de la misión, la acostumbrada reunión general, a las cuatro de la tarde. La misa de Comunión se celebrará a las ocho.

En Son Ferriol

Mañana, domingo, se celebrará solemne fiesta en Son Ferriol con motivo de la colocación de los crucifijos y banderas en las Escuelas Nacionales.

Camara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

Tramitación de desahucios Vista la Orden núm. 3131 de la Comandancia Militar de estas islas, inserta en el "Boletín Oficial" número 10923, fecha cinco del actual, complementaria de la fecha cuatro de septiembre último de la Junta de Defensa Nacional, sobre suspensión de términos judiciales, y pudiéndose en su virtud, y en los casos que sean procedentes, substanciarse demandas de desahucio contra inquilinos morosos, esta Cámara lo pone en conocimiento de los señores propietarios asociados para que, en su caso, puedan hacer uso de su derecho y utilizar, en las condiciones normales, los servicios gratuitos de la Asesoría Jurídica de esta Corporación.

Mercado de Inca

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Almendrán (provisional), Habas, Cebada, Maíz.

BOLETIN RELIGIOSO

DOMINGO, DIA 13 DOMINGO III DE ADVIENTO Santa Lucia, v. y m. y San Anticlo CUARENTA HORAS Concluyen en San Francisco, que los Terciarios y Cofrades de la Purísima dedican a su Inmaculada Madre. A las 10, Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. don José Font y Arbós, Pbro. Se cantará la Misa del Maestro Goicoechea. Después de la Misa Bendición Papal y exposición del Smo. Por la tarde, a las 4 y media actos de coro. A las 6 y media, rezo de la Corona, ejercicio a la Inmaculada, sermón por el Rdo. D. José Font y Arbós, y reserva precedida de procesión y Tedeum.

OTRAS FUNCIONES

En la Catedral predicará el M. I. Sr. don Antonio Sancho. Canónigo Magistral. —En Sta. Eulalia se celebrará solemne fiesta dedicada a la Inmaculada. A las 10, Tercia y Misa mayor. —En la Concepción (Arrabal) a las 8, Misa de Comunión general de las Hijas de María. —En el Socorro, a las ocho, Comunión general para los Hermanos de la V. O. T. de Ntro. P. San Agustín, con cánticos. A las 10, explicación del Evangelio. Por la noche, a las seis y media, Rosario y ejercicio de Santa Rita de Casia.

El General Franco declara que Madrid se rendirá cuando los nacionales quieran

La situación en todos los frentes, favorable a los nacionales "Radio Requeté", de Guipúzcoa, a las 14: Sevilla. — En el frente sur, hubo escasa actividad. Los marxistas realizaron algunos ataques, que fueron inmediatamente rechazados, dejando abandonados en el campo gran cantidad de muertos y municiones. En el frente donde ha habido más actividad ha sido en el de Vizcaya, siempre con resultado favorable a los nacionales. En Somosierra, continúa nevando, cantada y exposición del Smo. Por la noche, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

AYER SE REUNIO LA COMISION GESTORA MUNICIPAL

Se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal, en sesión ordinaria, presidida por el Alcalde, señor Zaforteza y con asistencia de los señores Alabern, Mesana, Sastre, Roca, Fiol, Bonet de los Herreros, Rotger, Salleras y Cirerol.

Después de leída el acta de la sesión anterior fué aprobada, igual que diferentes cuentas presentadas en la Secretaría de los Negociados.

Se dió cuenta a la Corporación del ofrecimiento de causa por parte del Juzgado contra los concejales del pasado Ayuntamiento señores García y Feretjans, por desorden público, con motivo de entrega de porras. Se acordó exigir la indemnización de perjuicios.

Se aprobó un dictamen sobre la plantilla de personal. El señor Salleras propuso el reglamentar el servicio de los Auxiliares Administrativos. También propuso nombrar una ponencia para que efectúe dicha reglamentación.

Se acordó dichas proposiciones como también facultar al señor Alcalde para que nombre la ponencia. Se aprobaron varios permisos para obras particulares; el dictamen sobre renovación de las aceras de la calle Cadena y la liquidación referente al suministro de bordillo y construcción de aceras.

Se designó al señor Mesana para formar parte como vocal de la junta que debe intervenir en la subasta para las obras de desmonte de la calle Luis Vives.

La liquidación parcial para el cerramiento del solar contiguo al edificio de la Escuela de Coll d'En Rebassa, se aprobó, igual que diferentes bajas en arbitrios de motores, ocupación vía pública, marquesinas y toldos y puertas y ventanas.

Se dió cuenta a la Comisión Gestora de que el propietario de la casa denominada "Ca'n Brusca" situada a la continuación de la calle Blanquerna cede dicha casa al Ayuntamiento, para que éste pueda derribarla y poder continuar la ya mencionada calle. Se acordó dar las gracias por dicha cesión.

Se aprobó conceder permiso a don Sebastián Gayá, para colocar varias carteleras en sitios públicos, abonando este al Ayuntamiento la cantidad de 15.000 pesetas anuales, en concepto de arbitrios.

El Alcalde dió cuenta de haberse enterado por la prensa local del fallecimiento del insigne dramaturgo italiano Pirandello.

Propuso hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación y comunicarlo al representante en esta de su nación. Así se acordó.

También propuso cambiar el nombre de la calle de Chopin por el de Barón de Pinopar, que es como se llamaba antes. Se acordó hacerlo así.

Se procedió al sorteo de 22 Bonos municipales de 1890; 68 Bonos Empréstito Aguas 1913 Serie A de 5.500 pesetas y 11 de la Serie B de 100 pesetas. Y se levantó la sesión.

RADIOGRAMAS RECIBIDOS AYER (Servicio de «Radio Mallorca»)

El Alcázar de Toledo va a ser declarado Monumento Nacional y se conservará en su actual estado de ruínas

Se reúne el Consejo de la Sociedad de Naciones. — Situación lastimosa en el norte "Radio Requeté", de Guipúzcoa, a las 14: En Villafranca de Ebro, el enemigo intentó un ataque, pero fué rechazado violentísimamente, con grandes pérdidas, de fuego de cañón y de ametralladoras.

En el frente de Madrid sólo hubo ligero fuego de artillería y algunos intentos de ataque por parte del enemigo que, también fueron rechazados, cogiéndose bastante armamento.

Ginebra. — Ayer se reunió el Consejo de la Sociedad de Naciones, abriéndose la sesión a las 17'30: presidióla el delegado de Chile. No tuvo ninguna clase de interés. Ello era lo que se esperaba en los medios políticos ya antes de empezar la reunión.

Burgos. — En el norte, la canalla marxista ha atacado durante la noche, creyendo coger desprevenidos a los nacionales, pero éstos la han rechazado, causándole gran número de bajas y cogiéndole gran número de fusiles.

San Juan de Luz. — En la parte norte de España se está creando una situación verdaderamente lastimosa, especialmente en Bilbao. Varios fugitivos llegados a esta ciudad nos han referido la escasez de víveres allí reinante.

Lisboa. — Corre con insistencia la noticia de que el Alcázar de Toledo va a ser declarado monumento nacional. En un principio, se pensaba en reconstruirlo, pero, después de reunido el Comité encargado de tal asunto, ha creído conveniente que quede en ruínas, tal como está y como lo encontraron las fuerzas nacionales al liberar a sus heroicos defensores, para que sirva de recuerdo imvenerables.

El General Franco declara que Madrid se rendirá cuando los nacionales quieran

La situación en todos los frentes, favorable a los nacionales "Radio Requeté", de Guipúzcoa, a las 14: Sevilla. — En el frente sur, hubo escasa actividad. Los marxistas realizaron algunos ataques, que fueron inmediatamente rechazados, dejando abandonados en el campo gran cantidad de muertos y municiones.

En el frente donde ha habido más actividad ha sido en el de Vizcaya, siempre con resultado favorable a los nacionales. En Somosierra, continúa nevando, cantada y exposición del Smo. Por la noche, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Madrid. — Los marxistas creían que el General Franco atacaría Madrid el día 12 de los corrientes, pero andan completamente equivocados. Es verdad que en el sector de Madrid existen grandes contingentes de tropas, que últimamente han sido aumentados. También han sido aumentadas la artillería y la aviación nacional, pero también es cierto que los nacionales no quieren conquistar Madrid a costa de convertir la ciudad en un informe montón de escombros. Los nacionales son los defensores de España y quienes verdaderamente están defendiendo Madrid son los nacionales, porque Madrid es la capital de España.

Tenerife. — La aviación nacional ha bombardeado la columna roja italiana, formada por individuos expulsados de su país por indeseables y a la que los marxistas llaman "columna Garibaldi". La operación se realizó durante la noche: los aviadores nacionales lanzaron sobre la columna cohetes que iluminaban el lugar de la lucha.

Franco dice que quiere conquistar Madrid sin necesidad de apelar a su destrucción

"Radio Requeté", de Guipúzcoa, a las 14: Londres. — Se discute insistentemente acerca de la guerra civil española y se está tratando de encontrar una manera de que aquélla sea lo más corta posible, invitándose para ello a las naciones a que dejen solos a los litigantes y no les proporcionen clase alguna de elementos de guerra para que así, el que sea más fuerte, que será el que representa a la mayoría del país, sea el que obtenga la victoria.

Nosotros sabemos perfectamente que la mayoría del país la representan los nacionales y que si alguien presenta lucha a éstos, quien tal hace no es español, sino un conglomerado de rusos. Los españoles van a la conquista de lo que es suyo, de una España grande. La guerra civil española no es un guerra civil más, sino una guerra de reconquista; porque España es de los españoles y no de Rusia.

Moscú. — Se ha firmado ya el convenio entre Francia y Rusia, convenio comercial para la recepción en Francia de manganeso y bronce ruso.

Moscú. — Han llegado, procedentes de Madrid, los heridos de la "brigada internacional" de nacionalidad rusa, los cuales, después de ser curados, serán enviados a diferentes países para hacer propaganda moscovita y estarán encargados de reclutar extranjeros para que vayan a luchar a las órdenes de la canalla marxista en la guerra civil española.

Roma. — Ha sido firmado el tratado comercial italo-germano.

Lisboa. — El periódico "O Século" dice que su corresponsal ha podido obtener una entrevista con el general Franco, el cual le ha manifestado que si no recibe a los periodistas ni a ninguna clase de representantes de la prensa es porque actualmente está estudiando los planes a seguir por las diferentes columnas que atacan el sector de Madrid.

Dice que quiere conquistar Madrid sin necesidad de apelar a su destrucción, pues los nacionales son los verdaderos defensores de España, y, como ya ha declarado otras veces, Madrid es la capital de España y no quiere —repite— apelar a su destrucción.

Antes de partir, el Rey Eduardo VIII hablará a su pueblo por radio

"Radio Requeté", de Guipúzcoa, a las 16: París. — Radio Club Portugués comunica que hay calma en los frentes de vanguardia, y en donde existe mayor actividad es en la retaguardia.

Nueva York. — Ha causado gran sensación en Nueva York la abdicación de Eduardo VIII para casarse con la bellísima americana miss Simpson. Es aguardada con gran impaciencia la llegada del ex-monarca, que se cree fijará su residencia en los Estados Unidos. El que era soberano inglés, por este hecho, cuenta con la simpatía de todos los americanos.

Roma. — Esta mañana se celebraron las honras fúnebres por el gran dramaturgo Luigi Pirandello. Después de los divinos oficios, se colocó el cadáver en una carroza mortuoria que tenía que conducirlo a su última morada, que será el cementerio de su pueblo natal. Los funerales tuvieron carácter íntimo y particular.

Londres. — Antes de partir el Rey Eduardo VIII, hablará a su pueblo por las emisoras de radio del Estado. Comunicará su decisión y el lunes próximo será proclamado oficialmente el nuevo soberano.

San Juan de Luz. — Hay calma en el frente de Madrid. Se asegura que la columna roja que está en El Escorial se halla falta de recursos y de víveres, y se le ha captado un radio por medio del cual pedía a Madrid que le mandara los víveres solicitados y los necesarios refuerzos.

En Madrid, donde los víveres escasean de manera espantosa, continúa la evacuación

"Radio Requeté", de Guipúzcoa, a las 16: Ginebra. — Alvarez del Desmayo habló de la necesidad de la intervención de los otros países en la guerra civil española y de que los derechos del des-Gobierno de Valencia fueran reconocidos y apoyados. Todo este discurso, que pronunció el representante marxista, fué escuchado con la mayor indiferencia por los delegados de las naciones.

Salamanca. — Se ha celebrado con gran solemnidad la festividad de la

Virgen de Loreto, patrona del Cuerpo de Aviación. Se celebró una misa en el aeródromo de Getafe, a la que asistieron los jefes y oficiales de las columnas que operan en el sector de Madrid.

Después de ella, se celebró una comida extraordinaria, reinando la mayor alegría y fraternidad. Se recibieron diferentes donativos de provincias para los aviadores, entre ellos una importante partida de vino de Cádiz. Se dieron vivas a España. Se dio un caso curioso durante la celebración del Santo Sacrificio: aparecieron tres aparatos de casa enemiga, pero no lograron turbar la devoción de los nacionales ni la serenidad de éstos. Los aparatos rojos no ocasionaron daño alguno.

El tiempo, en Madrid, continúa siendo espléndido, pudiendo otra vez actuar la aviación, la cual está hostilizando constantemente el campo rojo.

En Madrid escasean de manera espantosa los viveres. Tanto es así que se ha dado el caso de ofrecer cuatro huevos a una familia de cuatro individuos al cabo de seis días de no probar bocado.

Los servicios de aprovisionamiento que venía prestando la región de Levante han ido disminuyendo muchísimo en las últimas semanas. Véase cual está la situación de Madrid en este sentido que Unión Radio daba anoche, como donativo de gran importancia, el haber recibido de una provincia tres gallinas, cinco conejos y cuatro arbores de repollo.

Continúa la evacuación de las familias rojas de la capital, vista la carencia de alimentos y la situación desesperada reinante.

Los periódicos reducirán su tamaño en un 50 por 100

Radio Jaca, a las 14'30 horas: Burgos. — Un decreto del Gobierno nacional dispone que, a partir del día 15 de los corrientes, los periódicos nacionales reducirán su tamaño en un 50 por 100, debido a la carencia de materias primas para la fabricación de papel. Las nuevas publicaciones no podrán tener un tamaño superior a 1.400 centímetros cuadrados. Las infracciones serán sancionadas con multas desde 5.000 pesetas hasta la suspensión indefinida.

Londres. — En un artículo del periódico "The Times" se dice que los parlamentarios británicos que se encuentran en Madrid se han ocupado preferentemente de la cuestión de los presos y rehenes.

Estos están divididos en varias categorías: Prisioneros de guerra, los cuales en realidad no existen, pues todos han sido fusilados; guardias civiles y de asalto, los cuales o han sido fusilados o enviados al frente, donde combaten, al lado de los rojos; militares retirados, los que también han sido fusilados en su inmensa mayoría sin la formación de causa ninguna, por ser considerados desafectos al régimen; y sospechosos, los cuales van siendo a diario ejecutados.

Los parlamentarios británicos intercedieron por la libertad de los detenidos, pero nada han logrado de las canallas dirigentes rojas. Muchas personas han sido detenidas por levísimas sospechas, sin que nada se pueda hacer para lograr su libertad, tal es el desbarajuste reinante. La anarquía convierte Madrid en un enorme caos.

Se lee en la Cámara de los Comunes el mensaje de abdicación de Eduardo VIII

"Radio Jaca", a las 14'30: París. — Ante enorme concurrencia se reunió ayer en Londres la Cámara de los Comunes. Todos los escaños estaban totalmente ocupados, lo mismo que las tribunas para el público y diplomática.

A las 4'40 de la tarde comenzó la sesión, ante una expectación enorme. Baldwin llegó a la Cámara a las cuatro y media, acompañado de su secretario particular. Vestía traje negro. Al presentarse ante la Cámara fue ovacionado. Inmediatamente, entregó al Presidente de la Mesa un mensaje del Monarca, firmado de puño y letra de éste, en el cual dice que había decidido renunciar al trono de manera definitiva e irrevocable.

Declara que lo ha hecho convencido de que no podía desempeñar el cargo de manera provechosa para su país. Después, dice el mensaje: "Yo, Eduardo VIII, Rey de Inglaterra y Emperador de las Indias, abdicó el trono en mi hermano el Duque de York y deseo que mi decisión sea aceptada inmediatamente". Después se hacen algunas consideraciones, en las que agradece la estimación que le profesó el pueblo antes y después de su elevación al trono. Desea no se tarde la elevación a la realeza del que ha de ser su sucesor. El señor Baldwin, después de leído el mensaje real, invitó a la Cámara a meditar sobre tan importante tema, acordán-

dose se comunicara la decisión del Rey a los dominios, una vez que éstos hayan dado su contestación, la Cámara resolverá definitivamente.

La prensa inglesa, pesimista en lo que se refiere a los asuntos de España

"Radio Jaca", a las 14'30: Londres. — Se ha conocido el proyecto de intervención por parte de Inglaterra y Francia para lograr la paz en España.

El proyecto ha producido sensación y es objeto de grandes comentarios. En él, se estima que una acción colectiva en España, conseguiría la pacificación. Se pactaría un armisticio y después se iría a un plebiscito para que el pueblo expresara cual es su voluntad. Para ello, tendría que hacerse una gestión cerca de los jefes políticos de las dos partes beligerantes.

París. — El tráfico de armas y municiones a España ha tomado proporciones alarmantes durante el último mes. Cada día salen nuevas expediciones de indeseables que van a luchar al lado de los rojos.

Londres. — La prensa inglesa vuelve a mostrarse pesimista en lo que se refiere a los asuntos de España, que, según ella, pueden dar lugar a una enorme conflagración mundial, mucho mayor que la pasada, pues ésta abarcaría a África y Asia. La única manera de conjurarla es evitar el

envío de hombres y armamento a ninguna de las dos partes beligerantes.

50 mujeres famélicas se presentan a los nacionales en la Ciudad Universitaria

"Radio Tetuán", a las 16: Radio Requeté comunica que en la Ciudad Universitaria, se han presentado a los nacionales otras 50 mujeres famélicas, que han sido perfectamente socorridas y atendidas.

Ha muerto el Duque de Fernán Núñez. Su cadáver ha sido enviado en la bandera del Tercio.

Londres. — Los periódicos holandeses llaman la atención acerca de la manera escandalosa de reclutar, entre los obreros parados, voluntarios para engrosar la columna internacional que lucha al lado de los rojos españoles. A los que se enrolan se les prometen sueldos pingües, pero luego no se les da nada de lo que se les prometió.

Gibraltar. — Los barcos nacionales apresaron a siete barcos rusos que llevaban material de guerra para los rojos. Uno de ellos llevaba bandera inglesa.

Londres. — Actualmente, tres comisiones se están ocupando de los asuntos de España: El Comité de no intervención; la S. de N.; y el grupo formado por Inglaterra y Francia. A este último se cree se sumará el Papa.

Ultimas noticias

El Komitern ruso quiere sentar sus reales en Ecuador

Un general revolucionario manifiesta que el Gobierno de Valencia obedece al de Moscú

"Radio Milán", a las 23: Quito. — El Gobierno de la república del Ecuador, habiendo descubierto que el Komitern quiere sentar sus reales en el Ecuador, ha tomado las medidas necesarias para evitarlo.

Ginebra. — Un periódico ginebrino publica una entrevista de uno de sus redactores con el general Kleber, quien le manifestó que él es un miembro revolucionario como cualquier otro bajo las órdenes de la III Internacional.

Además, le manifestó que los españoles no tenían derecho a hacerse ilusiones sobre el querer gobernar, ya que el Gobierno de Valencia obedece al de Moscú, que es el que verdaderamente tiene todos los resortes de España en sus manos.

Parece que, de no ser avituallados, se entregarán las columnas rojas de El Escorial

El 12 de Mayo será coronado Rey el Duque de York

"Radio Milán", a las 23: Londres. — La subida al trono del Duque de York será anunciada el próximo lunes y la coronación se celebrará el 12 de Mayo próximo.

Talavera de la Reina. — Continúa la calma en el frente de Madrid. Durante el día de ayer hubo un duelo de artillería, principalmente en las cercanías de Aravaca.

Se asegura que las columnas de milicianos que se encuentran en El Escorial, en vista de que no son avitualladas, debido a que están cercadas por las columnas del General Mola, quieren iniciar una salida y entregarse, si no se les envían municiones y alimentos.

Varsovia. — La policía detuvo a 22 comunistas.

La situación en Cataluña es insoportable

El discurso de Alvarez del Vayo ante el Consejo de la Sociedad de Naciones

"Radio Milán", a las 23: Salamanca. — Un miembro del Comité Encargado de Defensa de Madrid hizo interesantes manifestaciones acerca del marasmo económico de Cataluña. Dijo que la economía catalán había sufrido mucho. Además declaró que la situación en Cataluña es realmente insoportable por la gran cantidad de crímenes que se cometen, y abogaba para que se constituyeran organizaciones responsables.

Ginebra. — En la reunión pública que celebró el Consejo de la Sociedad de Naciones, esta mañana, habló Alvarez del Vayo, delegado del Gobierno rojo de Valencia, que fué escuchado con gran frialdad por todos los delegados.

El orador no pudo expresar bien lo que quería, e hizo la consabida acusación contra las naciones fascistas. Dijo que no había podido traer las pruebas de las acusaciones, por ser éstas muy numerosas y voluminosas. (Casi faltó poco para que le dieran en la cara.

La abdicación del Rey de Inglaterra

Ha causado gran sensación en todo el Imperio. — A la una de la tarde cesó de ser Monarca

"Radio Club Tenerife", a las 2: Londres. — En casi todas las partes del Imperio británico, la abdicación de Eduardo VIII ha causado gran sensación, admitiéndose ya como cosa hecha.

De todas maneras, tendrá que ser consultada a los Dominios, si bien se espera que éstos no opondrán el menor reparo.

Se da como muy incierto el asentimiento del Estado de Irlanda respecto a la abdicación.

Londres. — A la una de la tarde, el Rey Eduardo VIII cesó de ser Monarca de Inglaterra y Emperador de la India.

En Dublín, De Valera ha presentado una moción pidiendo nuevas modificaciones a la Constitución irlandesa.

Organización comunista descubierta en Viena

Detenciones e incautación de propaganda. — En Ecuador declaran ilegal el comunismo

"Radio Club Tenerife", a las 2: Viena. — La policía ha descubierto, en diferentes ciudades, una gran organización de prensa comunista.

126 personas, de ellas muchas judías, han sido detenidas, así como se han incautado los agentes de mucha propaganda que prueba que los revolucionarios vieneses estaban en relación con agentes extranjeros.

La presa alemana publica interesantes informaciones acerca de la situación del Komitern en Ecuador donde el comunismo ha sido declarado ilegal.

El Gobierno de Valencia y su fracaso ante la Sociedad de Naciones

A la reunión promovida por él, asistieron representantes de poca categoría. — Italia y Ecuador no concuerrieron

"Radio Club Tenerife", a las 2: Roma. — La reunión de la Sociedad de Naciones motivada por la petición del Gobierno de Valencia a las órdenes de Moscú ha sido un fracaso para él. Muchos Gobiernos han enviado como representantes a empleados de menor categoría y los representantes de Italia y Ecuador ni siquiera asistieron.

Londres. — El lunes se reunirá el Comité de no intervención con objeto de estudiar la forma de establecer un control respecto al envío de material de guerra.

Hoy será proclamado el Rey Jorge VI de Inglaterra

La actitud del pueblo inglés ha sido ejemplar en este litigio

"Radio Club Tenerife", a las 2: Berlín. — Mañana (hoy) el nuevo Rey de la Gran Bretaña será proclamado en Londres y en otras capitales. La actuación del pueblo inglés ha sido verdaderamente ejemplar en este litigio.

El pueblo alemán respecta el motivo que ha dado lugar a la abdicación de Eduardo VIII, diciendo que tal motivo es puramente de índole privada.

Londres. — A las 13'32, Jorge VI comenzaba a reinar, mientras dejaba de hacerlo Eduardo VIII, convirtiéndose éste en el señor Winsor.

Cannes. — La Sra. Simson ha manifestado que desconoce los rumores según los cuales ha sido prohibido su divorcio con Mr. Simson para que ella no pueda casarse con el ex-Rey de Inglaterra.

Baltimore. — La casa propiedad de la Sra. Simson es visitadísima; la encargada de ella ha recibido órdenes de que, en vista del gran número de personas que la visitan, establezca una cuota para poder visitarla totalmente.

La evacuación de los refugiados en las Embajadas de Madrid

"Radio Club Tenerife", a las 2: Ginebra. — Se dice que el Presidente de la Sociedad de Naciones propondrá la formación de un Comité de cinco miembros, que, en unión de la Cruz Roja Internacional, proceda inmediatamente a la evacuación de los refugiados en Embajadas extranjeras de Madrid.

Londres. — Un despacho urgente procedente de Stambul dice que se están realizando grandes concentraciones de fuerzas francesas en la frontera de Siria.

Polonia prohíbe el transporte de material de guerra a España.

"Radio Club Tenerife", a las 2: Varsovia. — Un decreto del Gobierno prohíbe la exportación de material de guerra destinado a España. Todos los oficiales o súbditos polacos que combatan en España perderán su nacionalidad.

París. — Pronto tendrá España tres monedas distintas. Los nacionales han decidido estampillar los billetes

LA REUNION DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Radio Club Portugués, a la una de la madrugada:

Londres. — Se reunió en Ginebra el Consejo de la S. de N.

El delegado de EE. UU. declaró que está conforme su país con el propósito de Francia e Inglaterra respecto al conflicto español.

Ginebra. — Francia e Inglaterra se mostraron partidarias de buscar una fórmula para lograr la paz en España.

En la reunión de la S. de N., se trató de la violación del tratado de no intervención por parte del Gobierno de Burgos.

Hay que advertir que el que ha violado la no intervención ha sido el Gobierno rojo, al recibir diariamente 500 hombres de la Francia roja y es de allí de donde llegan indeseables de todos los países y en donde se hace el reclutamiento de voluntarios.

Antes, los desembarcos se hacían periódicamente, pero después pasaron a ser continuos y han llegado a España gentes de toda Europa a combatir al lado de los rojos.

De donde llegan mayores contingentes es de la Rusia soviética. Eso lo pueden afirmar los nacionales, puesto que en las vanguardias se han encontrado, después de los combates gran cantidad de cadáveres de extranjeros.

El Delegado francés dijo, respeto a la vida interna de España y a la internacional, que cree que el Consejo de la S. de N. debería de intervenir y concretar los puntos pertinentes al estado de cosas en la guerra civil española. De esta manera, el Consejo salvaguardará su posición.

Habló después el delegado ruso Potenkin, el cual se quejó de la supuesta intervención de otras naciones en los asuntos de España, principalmente del bloqueo efectuado a los puertos del Mediterráneo. Dijo que éste corría a cargo de escuadras extranjeras.

Se conoce que dicho señor delegado no sabe que el Gobierno del General Franco cuenta actualmente con los navios de guerra necesarios para efectuar dichos bloqueos y que, por sí esto fuera poco, cuenta, además, con barcos convenientemente artillados y conducidos por aguerridos marinos, henchidos de amor a su Patria y dispuestos a no permitir que se lleve más material de guerra a los rojos.

Ya empezamos a ver que el señor Potenkin se ha dado cuenta de que los barcos rusos cargados de material de guerra no llegan a sus puntos de destino y que unos son apresados y otros hundidos. Por eso no pueden efectuar los comerciantes rusos grandes y buenos negocios.

El Gobierno soviético, desde el principio del Movimiento Nacional, mandó gente a España para que luchara al lado de los rojos españoles y la mandaba al frente español en vez de mandarla a la Siberia; era, pues, todo gente indeseable. Con ello encontró Rusia un medio de desembarazarse de tanta canalla.

tes. El Gobierno rojo catalán ha decidido una emisión nueva de billetes de dos pesetas, por valor de veinte millones de pesetas. El Gobierno de Valencia tiene los antiguos billetes del Banco de España.

Del accidente ocurrido al avión de la Embajada francesa en Madrid

"Radio Club Tenerife", a las 2: Guadalajara. — El corresponsal de la Agencia United Press visitó esta ciudad con ánimo de entrevistarse con los supervivientes del avión francés de la Embajada que fué ametrallado.

Además de los que murieron en el accidente hay que añadir dos bajas más; el representante del "Paris Soir" y Andrés Chateau, de la Agencia Havas. Al primero, dos balas le atravesaron los intestinos; al segundo, una bala le atravesó el humero izquierdo. Ambos fallecieron.

El accidente sigue siendo comentado. Se desarrolló de la siguiente forma: el aparato salió de Madrid con un piloto y un observador, además de los pasajeros; este avión lo estaba utilizando la Embajada francesa; por tanto, antes de efectuar dicha salida, tanto los gubernamentales como los nacionales, fueron avisados de que iba a volar tal aparato. Pero, una vez ya en vuelo, a 30 millas de Madrid salió al encuentro un avión de combate, que le persiguió constantemente, hasta que se le colocó en posición superior, ametrallándolo. Afortunadamente el piloto no fué herido y pudo realizar un aterrizaje forzoso estrellándose el avión. Por casualidad, no perecieron todos los que iban a bordo.

El corresponsal de la United Press ha manifestado que los heridos le dijeron a él: "No nos quejamos; son gajes del oficio".

Quería Rusia, desde un principio, apoderarse de España, convertirla en una colonia rusa, pero los españoles sanos que sentían el verdadero amor a la Patria, los que echaron a un Napoleón que venía victorioso de todo el mundo, los que rechazaron la invasión de los bárbaros, los que echaron a los árabes, los españoles de las grandes gestas, tenían que realizar aun un supremo esfuerzo por la Patria. Y por esto, realizan algo grande: el echar a los soviets, que intentaban apoderarse de España por sus medios nefastos. Y con ellos, dar un aviso al mundo, para que se ponga en guardia contra los dirigentes moscovitas, que no repararon en medios ni maneras para infiltrarse en los países lejanos, con el afán de proclamar el comunismo universal.

Noticias para Manacor

Puede ser doblada la vista de vuestros ojos

El Sr. Winston el célebre especialista óptico estará en Manacor desde el lunes 14 de Diciembre hasta el domingo día 20 del mismo mes desde las 10 y media a 1 y de 2 a 5 de la tarde y domingo desde las 10 y media a 1.

Se invita al público de Manacor y sus alrededores visiten al señor Winston que hará una demostración de sus lentes absolutamente gratis en la Fonda Felip de Manacor.

FRONTON BALEAR



Hoy Sábado 12 de Diciembre de 1936
Tarde a las 4 y media
ANACABE — ARRATE
contra
ECHAVARRIA — URQUIRI
ZULAICA — TRECET
contra
MENDIA — IRIONDO
Y QUINIELAS

Más detalles por carteles y programas.
Mañana Domingo por la tarde, grandes partidos y quinielas.

EL Dr. JOSE FERRE-RO VELASCO

(UROLOGO)
Profesor agregado a la Cátedra de Endocrinología y Patología Experimental de la Facultad de Medicina de Madrid, Director del Servicio de Urología el Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial.
Accidentalmente en Palma y mientras duren las circunstancias actuales, pasará su consulta de MEDICINA y CIRUGIA URINARIA, los lunes y jueves de 4 a 6, en la Clínica del Dr. VALDES.